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１．調査概要 

（１）調査の目的 

第２期草津市スポーツ振興計画の策定に向けて、市民のスポーツ習慣やスポーツ施設の利用状況、

スポーツ観戦、総合型地域スポーツクラブの認知度、市のスポーツ行政に対する評価などに関する基

礎的データの把握を目的とする。 

 

（２）調査対象 

・18歳以上の市民 3,000 人 

 

（３）調査の方法 

・調査方法：郵送による配布及び回収 

・調査期間：令和２年７月 10日～７月 27 日 

・回答者数：1,074 人 ※７月 31日到着分まで集計 

・回 収 率：36.0％ （※宛先不明 10件を除いて算出） 

 

（３）報告書の見方 

・回答比率は、少数第 2位以下を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。 

・複数回答の設問については、回答比率の合計が 100％を超える場合がある。 

・図表中の「N」とは Number of case の略であり、回答者総数を表している。 

・回答比率は、「不明・無回答」を除いて算出している。 
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２．調査結果 

【回答者属性】 

問１ あなたご自身のことについてお答えください。 

【性 別】 

 「女性」が 55.0％、「男性」が 44.4％となっている。 

 

【年 齢】 

 「60歳代」が 18.8％と最も多く、次いで「40歳代」が 18.2％、「70 歳代」が 17.2％と続いている。 
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【職 業】 

 「勤めている（フルタイム）」が 35.9％と最も多く、次いで「無職」が 21.8％、「勤めている（パー

ト・アルバイト）」が 16.4％、と続いている。 

 

【居住地域（小学校区）】 

 「草津」が 16.2％と最も多く、「老上」が 8.1％、「笠縫」が 8.0％と続いている。 
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【健康状況、運動・スポーツの実施状況について】 

問２ あなたの現在の健康状態（ここ 1年ぐらい）は？ 

 「とても健康である」が 23.6％、「まあ健康である」が 69.2％で、これらを合わせると 92.8％が健

康であると回答しており、「健康ではない」は 7.2％となっている。前回調査と比較すると、「とて

も健康である」が 1.6 ポイント増加している。 

 年齢別では、50歳代を除き、概ね年齢が高くなるにつれて「とても健康である」が減少傾向にある。 

 

【年齢別】 

 

【男女別】 
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問３ あなたはここ 1年ぐらい運動不足を感じていますか？ 

 「少し運動不足である」が 44.8％、「かなり運動不足である」が 35.1％で、これらを合わせると、

79.9％が運動不足であると回答しており、「運動不足ではない」は 20.1％となっている。前回調査

と比較しても大きな変化は見られない。 

 年齢別にみると、20～30 歳代と 80歳代以上で「少し運動不足である」が、40～50 歳代で「かなり

運動不足である」の割合が高くなっている。 

 男女別では、女性の方が運動不足を感じている割合が高くなっている。 

 

【年齢別】 

 

【男女別】 
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問４ あなたは新型コロナウイルス感染症の流行により、運動習慣に変化はありましたか？ 

 「流行前から運動していない」が 32.6％と最も多く、「少し減った」が 29.6％、「変化はなく運動し

ている」が 17.8％と続いている。「とても減った」と「少し減った」を合わせると 43.2％が「減っ

た」と回答している。 

 

  

13.6

29.6

17.8

5.9

0.6

32.6

0 25 50

とても減った

少し減った
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やや増えた
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流行前から運動していない

（％）

N=1,068
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問５ あなたは、運動やスポーツで身体を動かすことは好きですか？ 

 「大変好き」が 15.3％、「まあ好き」が 48.6％で、これらを合わせると 63.9％が好きと回答してい

る。前回調査と比較すると、「大変好き」は 2.8 ポイント減少している。 

 年齢別にみると、20 歳代で好きと回答する人が多くなっている。 

 男女別では、男性の方が好きと回答する人が多くなっている。 

 

【年齢別】 

 

【男女別】 
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問６ あなたは、この１年間に運動やスポーツを行いましたか？ 

ただし、職業や学校の体育授業として行ったものは除きます。 

 「した」が 63.1％、「しなかった」が 36.9％となっている。今回調査では前回調査での「１日あた

り 30分以上」の記述を削除したため、前回調査と比較すると、「した」が 12.6 ポイントと大幅に増

加している。 

 年齢別にみると、20歳代、70 歳代で「した」が 7割を超え、逆に 30 歳代、50 歳代、80歳代で「し

た」が全体を下回っている。 

 男女別では、男性の 7割以近くが「した」と回答しており、女性を上回っている。 

 

【年齢別】 

 

【男女別】 

 
  

63.1

50.5
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（％）
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31.5
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(％)

した しなかった
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問７ ［運動・スポーツをされた方のみ］あなたがこの１年間に行った運動やスポーツは何ですか？ 

 「ウォーキング」が 66.7％と最も多く、「体操」が 44.7％、「トレーニング」が 36.5％と続いてい

る。前回調査と比較すると、「体操」が 23.3 ポイント、「トレーニング」が 21.0 ポイントと大きく

増加している。 

 

  

44.7

66.7

36.5

9.2

4.7

6.5
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4.4
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       、ヨガ、ストレッチ、縄跳び等)

ウォーキング(散歩、ノルディックウォーク等を含む)

トレーニング（筋力トレーニング（軽度のものを含む）、ランニング

マシン、室内運動器具を使ってする運動等）

ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、ペタンク、ディ

スコン等）

ダンス(フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車

いすダンス等を含む)

キャッチボール、ドッジボール

ボウリング

ランニング（ジョギング）

水泳

スキー、スノーボード

スケート

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング、登山（クラ

イミング等を含む）

キャンプ、オートキャンプ

ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダ

イビング、カヌー、水上スキー、水上バイク、サーフィン、釣り

ゴルフ

グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライ

ダー

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

陸上競技

柔道、剣道、フェンシング、空手、すもう、ボクシング、レスリング

弓道、アーチェリー

野球、ソフトボール

サッカー、フットサル（ブラインドサッカー等を含む）

バレーボール、バスケットボール、インディアカ（シッティングバ

レーボール、車いすバスケットボール等を含む）

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニス等を含む）

その他

（％）
今回調査(N=676(複数回答)) 前回調査(N=491(複数回答))
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問８ ［運動・スポーツをされた方のみ］運動・スポーツを過去１年間に行った日数を全部合わせて 

平均すると、どれくらいの頻度になりますか？  

 「週に１～２日程度」が 37.3％と最も多く、「週に３日以上」が 31.6％、「月に１～３日程度」が

22.7％と続いている。週に１日以上と定期的に運動している人は 68.9％と７割近くを占める。 

 年齢別にみると、週に１日以上と定期的に運動・スポーツをしている人の割合が 20 歳代～40 歳代

で低い傾向にある。 

※前回調査のみの選択肢 

【年齢別】 

 

【男女別】 
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問９ ［運動・スポーツをされた方のみ］主にどなたと一緒に運動・スポーツを行っていますか？ 

 「ひとりで」が 45.6％と最も多く、「クラブ・チーム・仲間と」が 27.0％、「家族と」が 17.5％と

続いている。前回調査と比較すると、「ひとりで」が 8.2 ポイント増加、「クラブ・チーム・仲間と」

が 12.2 ポイント減少している。 

 

問 10 ［運動・スポーツをされた方のみ］主にどこで運動・スポーツを行っていますか？ 

 「道路や歩道」が 31.8％と最も多く、「自宅」が 21.7％、「民間企業が経営するスポーツ施設」が

21.2％と続いている。 

 複数回答する方が多かったため、今回調査では複数回答として集計している。 

 

※今回調査追加項目 
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問 11 ［運動・スポーツをされた方のみ］あなたがスポーツを現在行っている理由は何ですか？ 

 「健康の保持・増進」が 75.7％と最も多く、「体力の向上」が 42.0％、「ストレス解消・気晴らし」

が 37.9％と続いている。前回調査と比較すると、「心身のリラクゼーション」が 6.7 ポイント増加

し、「仲間との交流」は 6.3 ポイント減少、「新しい出会いや仲間を作るため」は 6.5 ポイント減少

している。 
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1.8

0 50 100

健康の保持・増進

体力の向上

病気の予防と治療

心身のリラクゼーション

シェイプアップ・体重管理

趣味・楽しみのため

ストレス解消・気晴らし

爽快感や達成感を味わうため

家族との交流

仲間との交流

新しい出会いや仲間を作るため

技術や記録の向上

新しいことに挑戦するため

その他

（％）

今回調査(N=672(複数回答)) 前回調査(N=487(複数回答))



 

12 

問 12 ［運動・スポーツをされなかった方のみ］この１年間に運動やスポーツをしなかったのは 

どのような理由からですか？ 

 「仕事や家事が忙しいから」が 42.8％と最も多く、「特に理由はない」が 26.5％、「健康上の理由」

が 22.6％と続いている。 

 年齢別にみると、20 歳代～50 歳代で「仕事や家事が忙しいから」が 5 割を超えており、60 歳代以

上で「健康上の理由」が高くなっている。 

 

  

16.0

42.8

22.6

10.2

9.7

12.3

3.9

5.0

26.5

0 50 100

体を動かすのが好きではないから

仕事や家事(育児・介護を含む)が忙しいから

健康上の理由（高齢、病気やケガ、妊娠等）

お金がかかるから

場所・施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

その他

特に理由はない

（％）

N=381(複数回答)
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【年齢別】 

 

 

  

18.2

36.8

17.7

21.7

22.7

9.4

6.4

2.5

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=11)

20歳代(N=19)

30歳代(N=62)

40歳代(N=69)

50歳代(N=66)

60歳代(N=64)

70歳代(N=47)

80歳代以上(N=40)

（％）

体を動かすのが好きではないから

18.2

52.6

64.5

58.0

60.6

34.4

12.8

2.5

0 20 40 60 80 100
（％）

仕事や家事(育児・介護を含

む)が忙しいから

18.2

15.8

11.3

1.4

10.6

26.6

46.8

67.5

0 20 40 60 80 100
（％）

健康上の理由（高齢、病気や

ケガ、妊娠等）

5.3

12.9

18.8

12.1

10.9

2.1

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=11)

20歳代(N=19)

30歳代(N=62)

40歳代(N=69)

50歳代(N=66)

60歳代(N=64)

70歳代(N=47)

80歳代以上(N=40)

（％）

お金がかかるから

18.2

12.9

10.1

10.6

10.9

6.4

5.0

0 20 40 60 80 100
（％）

場所・施設がないから

18.2

10.5

17.7

10.1

12.1

10.9

10.6

7.5

0 20 40 60 80 100
（％）

仲間がいないから

5.3

3.2

1.4

6.1

3.1

6.4

5.0

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=11)

20歳代(N=19)

30歳代(N=62)

40歳代(N=69)

50歳代(N=66)

60歳代(N=64)

70歳代(N=47)

80歳代以上(N=40)

（％）

指導者がいないから

18.2

10.5

4.3

4.5

3.1

8.5

7.5

0 20 40 60 80 100
（％）

その他

45.5

15.8

21.0

27.5

22.7

34.4

29.8

25.0

0 20 40 60 80 100
（％）

特に理由はない
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問 13 ［運動・スポーツをされなかった方のみ］今後、どのような条件が整えば、運動やスポーツを 

行うと思いますか？ 

 「条件に関わらずしない・できないと思う」が 30.2％と最も多く、「身近に施設や活動場所があれ

ば」が 22.8％、「気軽に参加できる教室やイベントがあれば」が 21.6％と続いている。前回調査と

比較すると、「一緒に行う仲間がいれば」、「気軽に参加できる教室やイベントがあれば」「身近に施

設や活動場所があれば」が大きく減少している。 

 

※今回調査追加項目 

 

  

20.1

2.7

2.1

21.6

6.5

3.8

22.8

0.3

5.9

5.6

2.4

3.8

8.3

30.2

31.6

6.2

1.9

32.8

6.7

6.5

31.6

1.7

11.7

11.0

2.9

4.5

15.6

0 25 50

一緒に行う仲間がいれば

身近に指導者がいれば

もっと様々なスポーツができるならば

気軽に参加できる教室やイベントがあれば

もっと健康づくりや     の情報が提供されれば

託児施設が利用できれば

身近に施設や活動場所があれば

施設のバリアフリー化

教室などの参加料の減額

施設利用料の減額

施設の予約の簡便化

施設の利用時間の拡大

その他

※条件に関わらずしない・できないと思う

（％）

今回調査(N=338(複数回答)) 前回調査(N=418(複数回答))
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問 14 ［運動・スポーツをされなかった方のみ］あなたが運動やスポーツを行うとしたら、 

どのような理由で行いますか？ 

 「健康の保持・増進」が 64.5％と最も多く、「体力の向上」が 46.4％、「シェイプアップ・体重管

理」「ストレス解消・気晴らし」がそれぞれ 33.1％と続いている。前回調査と比較すると、「健康の

保持・増進」が 12.0 ポイントと大きく減少している。 

 

  

64.5

46.4

28.5

24.0

33.1

22.9

33.1

13.9

4.8

12.5

9.3

0.5

5.3

1.9

76.5

47.3

27.5

27.0

40.1

34.0

41.2

13.5

7.4

18.7

14.8

2.2

4.6

1.3

0 50 100

健康の保持・増進

体力の向上

病気の予防と治療

心身のリラクゼーション

シェイプアップ・体重管理

趣味・楽しみのため

ストレス解消・気晴らし

爽快感や達成感を味わうため

家族との交流

仲間との交流

新しい出会いや仲間を作るため

技術や記録の向上

新しいことに挑戦するため

その他

（％）

今回調査(N=375(複数回答)) 前回調査(N=459(複数回答))
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問 15 継続的に運動・スポーツを行う場合、何曜日がよいですか？ 

 「平日」が 39.0％と最も多く、「何曜日でもよい」が 34.7％、「土曜日」が 27.5％と続いている。 

 

問 16 継続的に運動・スポーツを行う場合、どの時間帯がよいですか？ 

 「午前」が 44.1％と最も多く、「午後」が 25.7％、「夜」が 18.8％と続いている。 

 

  

39.0

27.5

19.5

34.7

42.5

26.3

20.0

27.3

0 50 100

平日（月～金曜日）

土曜日

日曜日・祝日

何曜日でもよい

（％）

今回調査(N=1,040(複数回答)) 前回調査(N=972(複数回答))

15.4

44.1

25.7

18.2

18.8

2.4

12.0

12.1

50.5

22.2

15.4

18.9

2.2

10.7

0 50 100

早朝（夜明け～8時頃まで）

午前（8時～12時頃まで）

午後（12時～17時頃まで）

夕方（17時～19時頃まで）

夜（19時～22時頃まで）

深夜（22時以降）

どの時間帯でもよい

（％）

今回調査(N=1,051(複数回答)) 前回調査(N=974(複数回答))
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問 17 あなたご自身が運動・スポーツ活動を行うために、１ヵ月どの程度の費用までならば、 

支払う意思がありますか？ 

 「2,000 円～3,000 円未満」が 17.3％と最も多く、「費用をかけたくない」が 14.8％、「1,000 円～

2,000 円未満」が 14.7％と続いている。 

 
※今回調査追加項目 

 

問 18 あなたは、民間企業が経営するスポーツクラブやフィットネスクラブの会員になったことが 

ありますか？ 

 「一度も会員になったことがない」が 54.7％と最も多く、「かつて会員になったことがある」が

33.2％、「現在会員である」が 12.1％と続いている。 

 

  

3.9

12.2

14.7

17.3

7.3

12.3

13.0

4.4

14.8

8.6

9.6

18.3

15.4

9.2

13.9

19.0

5.9

0 25 50

1円～500円未満

500円～1,000円未満

1,000円～2,000円未満

2,000円～3,000円未満

3,000円～4,000円未満

4,000円～5,000円未満

5,000円～10,000円未満

10,000円以上

※費用をかけたくない

（％）

今回調査(N=1,040) 前回調査(N=977)

12.1

12.4

33.2

29.7

54.7

57.9

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,045)

前回調査(N=985)

(％)

現在会員である かつて会員になったことがある 一度も会員になったことがない
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（付問）問 18で「かつて会員になったことがある」、「一度も会員になったことがない」と答えた方にお

うかがいします。今後、会員になりたいと思いますか？ 

 「ならないと思う」が 79.4％、「今後、なりたいと思う」が 20.6％となっている。 

 

  

今後、な

りたいと

思う

20.6%

ならない

と思う

79.4%

N=882
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問 19 現在行っているものも含め、今後行ってみたいと思う運動・スポーツはありますか？ 

 「ウォーキング」が 49.5％と最も多く、「体操」が 43.6％、「トレーニング」が 37.2％と続いてい

る。前回調査と比較すると、「体操」が 14.9 ポイント、「トレーニング」が 12.5 ポイント増加して

いる。 

 

※今回調査追加項目 

  

43.6

49.5

37.2

8.8

9.2

5.0

12.9

12.8

18.9

9.0

4.0

16.9

13.6

7.8

12.2

4.5

12.2

1.5

2.8

3.9

5.3

3.5

4.8

19.5

2.0

4.5

28.7

49.8

24.7

9.0

12.3

4.4

11.4

13.1

28.3

10.6

3.5

12.1

7.9

7.6

16.3

4.1

12.1

1.7

2.2

3.6

6.0

5.0

6.0

21.0

5.0

0 50 100

体操(ラジオ体操、いきいき百歳体操、くさつ健康はつらつ体操、

       、ヨガ、ストレッチ、縄跳び等)

ウォーキング(散歩、ノルディックウォーク等を含む)

トレーニング（筋力トレーニング（軽度のものを含む）、ランニング

マシン、室内運動器具を使ってする運動等）

ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、ペタンク、ディ

スコン等）

ダンス(フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車

いすダンス等を含む)

キャッチボール、ドッジボール

ボウリング

ランニング（ジョギング）

水泳

スキー、スノーボード

スケート

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング、登山（クラ

イミング等を含む）

キャンプ、オートキャンプ

ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダ

イビング、カヌー、水上スキー、水上バイク、サーフィン、釣り

ゴルフ

グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライ

ダー

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

陸上競技

柔道、剣道、フェンシング、空手、すもう、ボクシング、レスリング

弓道、アーチェリー

野球、ソフトボール

サッカー、フットサル（ブラインドサッカー等を含む）

バレーボール、バスケットボール、インディアカ（シッティングバ

レーボール、車いすバスケットボール等を含む）

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニス等を含む）

その他

※運動・スポーツはしたくない・できない

（％）

今回調査(N=1,033(複数回答)) 前回調査(N=944(複数回答))
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【子どものスポーツや外遊びの場について】 

問 20 あなたは、今の子どもたちがスポーツをする機会は必要だと感じますか？ 

 「大いに必要」が 71.5％、「どちらかといえば必要」が 25.9％で、合わせて 97.4％と大多数が必要

と回答している。 

 

問 21 あなたの身近に、子どもの外遊びの場（自由に体を動かしたり、遊びができるような屋外の場所・

空間、公園等）がどの程度ありますか？ 

 「どちらかといえば少ない」が 41.7％、「非常に少ない」が 13.5％、「全くない」が 2.5％で、これ

らを合わせると 57.7％が少ない・ないと回答しているが、前回調査と比較すると、9.2 ポイント減

少している。 

 
  

大いに必要

71.5%

どちらか

といえば

必要

25.9%

どちらか

といえば

不要

0.3%

ほとんど

（全く）不要

0.1%

わからない

2.2%

N=1,057

4.2

28.5

41.7

13.5

2.5

9.6

1.6

23.4

39.0

23.9

4.0

8.1

0 50 100

非常に多い

どちらかといえば多い

どちらかといえば少ない

非常に少ない

全くない

わからない

（％）
今回調査(N=1,043) 前回調査(N=987)
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（付問）問 21 で「1．非常に多い」～「4.非常に少ない」のいずれかを答えた方におうかがいします。 

あなたの身近にある、子どもが外遊びしているのを見かける場所はどのような場所があります

か？ 

 「公園」が 80.6％と最も多く、「小学校・幼稚園・保育所の園庭」が 33.4％、「道路・路地裏」が

30.5％と続いている。前回調査と比較すると「公園」が 12.4 ポイントと大きく増加している。 

 

※今回調査追加項目 

 

  

80.6

33.4

21.5

4.8

19.6

30.5

11.1

5.9

3.2

8.4

6.1

0.2

2.2

4.1

1.1

1.8

68.2

31.4

19.1

3.9

15.2

29.2

7.3

5.1

2.9

4.9

3.7

0.2

2.6

4.5

6.5

0 50 100

公園

小学校・幼稚園・保育所の園庭

住宅の庭（自宅含む）

寺社の境内

グラウンド等の運動施設

道路・路地裏

町会館の広場等

駐車場

子育て支援施設

琵琶湖岸

川べり

雑木林

田んぼ・畑

商業施設

※その他

見たことがない・わからない

（％）

今回調査(N=847(複数回答)) 前回調査(N=991(複数回答))
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問 22 あなたの身近に、どのような子どもの外遊びの場があればよいと思いますか？ 

 「子どもだけで安全に遊べる」が 44.0％と最も多く、「保護者の目が行き届きやすい」が 42.7％、

「家から徒歩で行ける」が 36.0％と続いており、安全性が重要視されていることがうかがえる。 

 

  

42.7

44.0

11.2

36.0

16.6

7.9

20.2

16.0

23.1

20.7

28.0

0.9

2.0

0 50 100

保護者の目が行き届きやすい

子どもだけで安全に遊べる

指導者や面倒をみてくれる人がいる

家から徒歩で行ける

雨の日に（家以外で）遊べる

遊具がたくさん設置されている

自然が豊か

いろいろな年代の子どもが一緒に遊べる

お金がかからない・安価に遊べる

ボール遊びができる

騒いでも近所迷惑にならない

その他

わからない

（％）

N=931(3つまでの複数回答)
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【運動・スポーツ施設の利用について】 

問 23 過去１年間であなたが利用した草津市内の公共のスポーツ施設はどこですか？ 

 「どれもない」を除くと、「矢橋帰帆島グラウンド」が 12.8％と最も多く、「ロクハ公園プール」が

11.3％が続いている。 

 

※前回「三ツ池運動公園」となっていた選択肢を今回調査で「三ツ池運動公園多目的グラウンド」と「三ツ池テニスコー

トに分割 

 

  

5.6

1.2

2.5

2.6

4.4

6.2

1.1

1.4

1.4

0.1

11.3

0.2

12.8

1.9

2.7

1.4

0.9

66.9

5.6

1.2

2.4

2.0

5.0

8.6

0.1

2.3

1.4

0.0

11.8

0.2

16.1

2.1

3.0

0.7

63.2

0 50 100

総合体育館

武道館

弾正公園テニスコート

草津グリーンスタジアム

ＹＭＩＴアリーナ

野村運動公園グラウンド

野村健康広場

ふれあい体育館

ふれあい運動場

山寺健康広場

ロクハ公園プール

常盤東健康広場

矢橋帰帆島グラウンド

障害者福祉センター

※三ツ池運動公園多目的       

※三ツ池テニスコート

※三ツ池運動公園

環境衛生センター(        )

どれもない

（％）

今回調査(N=1,020(複数回答)) 前回調査(N=921(複数回答))
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問 24 あなたは、市営のスポーツ施設に対して、どのような印象をお持ちですか？ 

①～⑬の項目についてお答えください。 

 比較的評価が高い項目として、「①利用料金」、「⑨開館時間」、「⑩閉館時間」、「⑪職員の対応」、「⑫

安全」となっている。逆に、評価が低い項目は、「③不足している」、「⑦利用手続きが面倒」、「⑬交

通アクセス」となっている。 

 前回調査と比較すると、全体的に評価が高くなっている。 

 

  

33.4

33.9

34.1

22.1

20.0

13.4

27.4

14.9

7.2

12.0

17.9

29.4

19.9

12.1

32.5

22.7

22.7

20.9

15.3

16.8

17.0

26.1

22.0

8.0

6.8

31.4

54.6

33.6

43.2

55.3

59.1

71.3

55.7

68.0

66.7

65.9

74.0

63.8

48.8

0 50 100

①利用料金が安い(N=986)

②身近な場所に設置されている(N=979)

③不足している(N=977)

④老朽化している(N=970)

⑤清潔である(N=980)

⑥バリアフリー化がされている(N=971)

⑦利用手続きが面倒である(N=974)

⑧予約ができない(N=970)

⑨開館時間が遅い(N=973)

⑩閉館時間が早い(N=972)

⑪職員の対応がていねい(N=971)

⑫安全である(N=975)

⑬交通アクセスがよい(N=982)

（％）
今回調査

そう思う そう思わない わからない

32.3

27.1

39.4

30.2

14.6

10.1

27.3

13.5

8.8

16.6

14.1

23.9

15.0

14.8

39.5

17.9

16.1

27.0

19.9

16.9

13.5

24.5

17.8

10.6

7.9

35.6

52.9

33.4

42.7

53.7

58.4

70.1

55.9

72.9

66.7

65.5

75.2

68.3

49.4

0 50 100

①利用料金が安い(N=913)

②身近な場所に設置されている(N=910)

③不足している(N=913)

④老朽化している(N=913)

⑤清潔である(N=911)

⑥バリアフリー化がされている(N=905)

⑦利用手続きが面倒である(N=913)

⑧予約ができない(N=908)

⑨開館時間が遅い(N=910)

⑩閉館時間が早い(N=908)

⑪職員の対応がていねい(N=912)

⑫安全である(N=914)

⑬交通アクセスがよい(N=913)

（％）
前回調査
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問 25 あなたは、公立の小学校・中学校の体育館やグラウンドなどの体育施設が市民に開放されている

ことを知っていますか？ 

 「この１年間に利用した」は 6.1％と少なく、「知っていたが、この１年間には利用しなかった」が

31.3％で、これらを合わせた認知度は 37.4％となっている。前回調査と比較すると認知度は 3.8 ポ

イント減少している。 

 

問 26 あなたの住む地域には、地域まちづくりセンターや町内会館がありますが、 

この施設が利用できることを知っていますか？ 

 「知っていた」が 64.6％、「知らなかった」が 35.4％となっている。前回調査と比較すると、「知っ

ていた」が 4.3 ポイント減少している。 

 

  

6.1

7.7

31.3

33.5

21.1

26.1

41.5

32.8

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,059)

前回調査(N=937)

(％)

この１年間に利用した 知っていたが、この１年間には利用しなかった

知らなかったが、今後、利用してみたい 知らなかったし、今後も利用しないと思う

64.6

68.9

35.4

31.1

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,057)

前回調査(N=992)

(％)

知っていた 知らなかった
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問 27 問 26 の施設の空きスペースを活用して、簡単な運動や健康づくりの講座・教室を実施すること

になればあなたは、そのような講座や教室に参加したいと思いますか？ 

 「参加したいと思う」が 40.8％、「参加しないと思う」が 59.2％となっている。前回調査と比較す

ると、「参加したいと思う」が 6.7 ポイント減少している。 

 

※前回調査における選択肢「参加する」と「参加したいと思う」を合計して今回調査における「参加したいと思う」と比較した。 

また、前回調査における選択肢「参加しない」と「参加しないと思う」を合計して今回調査における「参加しないと思う」と比較した。 

 

問 28 近年、公共施設の老朽化が全国的な問題になりつつありますが、草津市のスポーツ施設において

も、将来的に大規模な改修や建替え等の費用が必要となり、財政的にすべての施設を維持してい

くことが難しくなることも予想されます。将来、施設の建替えや維持に必要な財源が不足する場

合、どのように対応すべきと考えますか？ 

 「施設を統廃合し、財政状況に見合った施設量にする」が 59.2％と最も多く、「近隣自治体と共同

で施設を運営する」が 37.6％、「利用料金の値上げにより、利用者が財源を負担する」が 26.5％と

続いている。 

 

  

40.8

47.5

59.2

52.5

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,049)

前回調査(N=959)

(％)

参加したいと思う 参加しないと思う

59.2

26.5

9.8

9.0

5.8

37.6

7.2

60.9

28.2

11.1

7.7

3.7

36.1

7.3

0 50 100

施設を統廃合し、財政状況に見合った施設量にする

利用料金の値上げにより、利用者が財源を負担する

他の公共サービスを削減し、財源を確保する

市民全体で負担するべきであり、増税する

地方債を発行するなど、地方自治体が借金をする

近隣自治体と共同で施設を運営する

その他

（％）

今回調査(N=1,011) 前回調査(N=947)
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【地域でのスポーツ活動やスポーツイベントについて】 

問 29 あなたは、草津市内で開催される以下の運動・スポーツイベントのことを知っていますか？ 

①～⑭の項目についてお答えください 

 最も参加率が高いのは、「①市民体育大会」で 19.5％となっている。認知度（「「参加したことがあ

る」と「知っているが、参加したことはない」を合計」が高いのは、「①市民体育大会」が 59.2％、

「⑪草津市体力づくり歩こう会」が 43.8％、「⑥草津市スポーツ協会の子ども向け教室」が 40.4％

となっている。 

 

  

19.5

10.5

12.6

2.8

1.2

4.7

3.4

2.4

2.5

6.3

5.5

2.5

1.4

3.8

39.7

29.2

24.1

23.9

15.0

35.7

30.7

21.0

21.4

27.7

38.2

27.9

29.0

17.0

40.7

60.3

63.3

73.4

83.9

59.6

65.9

76.7

76.1

66.0

56.2

69.5

69.6

79.2

0 20 40 60 80 100

①市民体育大会(N=1029)

②スポーツ・レクリエーション祭(N=1020)

③チャレンジスポーツデー(N=1017)

④駅伝競走大会(N=1018)

⑤武道祭(N=1010)

⑥草津市スポーツ協会の子ども向け教室

(N=1021)

⑦体育施設管理者（合同会社草津市スポー

ツ振興事業体）子ども向け教室(N=1022)

⑧体育施設管理者（合同会社草津市スポー

ツ振興事業体）の全年齢対象教室(N=1021)

⑨総合型地域スポーツクラブ（NPO法人くさつ

健・交クラブ）の各種教室(N=1021)

⑩地域スポーツクラブの各種活動(N=1018)

⑪草津市体力づくり歩こう会(N=1028)

⑫松田宣浩選手が来るジュニア野球教室

(N=1021)

⑬レイクサイドマラソン(N=1021)

⑭いきいきふれあい大運動会(N=1023)

（％）
参加したことがある 知っているが、参加したことはない 知らない
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問 30 あなたは、以下に示す健康づくりやスポーツに関する講座・行事・イベントの中で、どのような

ものならば、参加したいと思いますか？ 

 「特にない」を除くと、「誰でも気軽に参加できるスポーツイベント」が 35.2％と最も多く、「健康

づくりのための講座」が 23.3％、「体力測定やスポーツテスト」が 20.7％と続いている。 

 

問 31 あなたは、草津市にある総合型地域スポーツクラブのことを知っていますか？ 

 「知らない」が 83.8％と最も多く、「会員になっている」「知っている（会員ではない）」を合計し

た「知っている」人は 16.2％にとどまっている。前回調査と比較しても大きな差はない。 

 

  

7.4

35.2

20.7

8.8

23.3

5.9

15.6

2.4

33.4

8.5

38.5

23.0

11.0

30.4

7.2

13.0

4.2

26.4

0 25 50

スポーツ大会・競技会（マラソン大会、各種競技の大会・

記録会など）

誰でも気軽に参加できるスポーツイベント（ウォーキング・

ニュースポーツ体験など）

体力測定やスポーツテスト

個人の能力・レベルに応じたスポーツ種目の教室

健康づくりのための講座

運動やスポーツ指導の講習会

ハイキング、キャンプなどのアウトドアイベント

その他

特にない

（％）
今回調査(N=1,044(複数回答)) 前回調査(N=979(複数回答))

0.7

1.6

15.5

13.5

83.8

84.9

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,045)

前回調査(N=963)

(％)

会員になっている 知っている（会員ではない） 知らない
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問 32 総合型地域スポーツクラブについて、どのようなことができるクラブであれば、会員になっても

いい（現在すでに会員の方は、会員で居続けてもいい）と思いますか？ 

 「会員になりたいと思わない」を除くと、「日常的な健康づくりや病気の予防につながるような手

軽な運動や活動ができるクラブ」が 29.9％と最も多く、「体力や身体能力の向上といったトレーニ

ングができるクラブ」が 25.3％、「勝敗にこだわらず、楽しく活動ができるクラブ」が 23.2％と続

いている。 

 

  

4.1

10.7

25.3

15.4

23.2

9.7

17.8

14.0

29.9

14.0

1.2

33.9

4.1

12.9

29.9

17.4

28.8

10.3

22.0

18.7

36.1

16.0

1.8

20.5

0 25 50

勝敗・成績・記録・成果などの競技力が向上できるクラブ

技術の向上など個人のレベルに応じた活動ができるクラ

ブ

体力や身体能力の向上といったトレーニングができるクラ

ブ

専門的な知識や指導技術を持った人が指導をしてくれる

クラブ

勝敗にこだわらず、楽しく活動ができるクラブ

様々なスポーツ種目や複数の活動ができるクラブ

家族や親子で参加できるような活動があるクラブ

様々な人々と一緒に活動や交流ができるクラブ

日常的な健康づくりや病気の予防につながるような手軽

な運動や活動ができるクラブ

スポーツ以外の文化活動（例：音楽や芸術、伝統芸能、料

理）ができるクラブ

その他

会員になりたいと思わない

（％）
今回調査(N=1,011(複数回答)) 前回調査(N=958(複数回答))
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【年齢別】 

 

7.1

12.9

3.7

4.2

3.2

2.1

3.0

4.2

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=28)

20歳代(N=70)

30歳代(N=135)

40歳代(N=189)

50歳代(N=158)

60歳代(N=188)

70歳代(N=166)

80歳代以上(N=72)

（％）

勝敗・成績・記録・成果などの競技力が向上

できるクラブ

14.3

21.4

12.6

16.4

7.0

9.0

6.0

2.8

0 20 40 60 80 100
（％）

技術の向上など個人のレベル

に応じた活動ができるクラブ

28.6

28.6

26.7

32.8

30.4

26.1

13.9

12.5

0 20 40 60 80 100
（％）

体力や身体能力の向上といっ

たトレーニングができるクラブ

14.3

15.7

20.7

23.3

21.5

11.2

5.4

6.9

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=28)

20歳代(N=70)

30歳代(N=135)

40歳代(N=189)

50歳代(N=158)

60歳代(N=188)

70歳代(N=166)

80歳代以上(N=72)

（％）

専門的な知識や指導技術を持った人が指

導をしてくれるクラブ

28.6

37.1

26.7

24.9

19.0

21.8

19.9

18.1

0 20 40 60 80 100
（％）

勝敗にこだわらず、楽しく活動

ができるクラブ

10.7

12.9

12.6

13.8

11.4

8.0

3.0

6.9

0 20 40 60 80 100
（％）

様々なスポーツ種目や複数の

活動ができるクラブ

7.1

18.6

38.5

31.2

16.5

8.5

3.0

9.7

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=28)

20歳代(N=70)

30歳代(N=135)

40歳代(N=189)

50歳代(N=158)

60歳代(N=188)

70歳代(N=166)

80歳代以上(N=72)

（％）

家族や親子で参加できるような活動がある

クラブ

10.7

21.4

9.6

10.1

16.5

13.8

19.9

9.7

0 20 40 60 80 100
（％）

様々な人々と一緒に活動や交

流ができるクラブ

7.1

18.6

24.4

22.2

38.6

37.8

31.9

36.1

0 20 40 60 80 100
（％）

日常的な健康づくりや病気の予防につ

ながるような手軽な運動や活動ができ

るクラブ

10.7

10.0

16.3

12.7

18.4

13.3

16.3

5.6

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=28)

20歳代(N=70)

30歳代(N=135)

40歳代(N=189)

50歳代(N=158)

60歳代(N=188)

70歳代(N=166)

80歳代以上(N=72)

（％）

スポーツ以外の文化活動（例：音楽や芸

術、伝統芸能、料理）ができるクラブ

1.4

1.5

1.1

0.6

1.1

1.2

2.8

0 20 40 60 80 100
（％）

その他

35.7

24.3

25.2

29.1

29.1

36.2

42.2

56.9

0 20 40 60 80 100
（％）

会員になりたいと思わない
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問 33 令和６年（2024 年）に、国民スポーツ大会（国スポ）が滋賀県を会場にして開催されることをご

存知ですか？ 

 「知っている」が 49.1％、「知らない」が 50.9％となっている。前回調査と比較すると「知ってい

る」が 14.7 ポイント増加している。 

 

問 34 令和６年（2024 年）開催予定の国スポで、草津市をはじめ、県内各地で開催される国スポ競技を

観戦しに行こうと思いますか？ 

 「行きたい」が 8.2％、「できれば行きたい」が 38.2％で、これらを合わせると 46.4％が観戦意向

を持っている。前回調査と比較すると、観戦したい人は 9.7 ポイント減少している。 

 

  

49.1

34.4

50.9

65.6

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,054)

前回調査(N=997)

(％)
知っている 知らない

8.2

11.2

38.2

44.9

32.6

26.6

21.0

17.3

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,050)

前回調査(N=995)

(％)
行きたい できれば行きたい あまり行きたくない 行きたくない
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【スポーツ観戦、スポーツ支援活動について】 

問 35 あなたは、過去１年間に体育館、アリーナ、競技場、球場、スタジアムといったスポーツ施設に

訪れて、プロ・アマを問わず、スポーツ観戦をしましたか？ 

 「施設を訪れて観戦していない」が 71.5％と最も多く、実際に観戦したのは、「プロ野球」が 7.9％、

「中体連・高体連などの学生大会」が 7.4％と続いている。 

 

※今回調査追加項目 

問 36 過去に観戦したことがあるものも含め、今後、スポーツ施設に訪れて、観戦したいと思うものは

どのようなスポーツですか？ 

 「プロ野球」が 35.6％と最も多く、「高校野球」が 28.9％、「観戦したいと思わない」は 28.1％と

なっている。 

 

0.6

6.3

7.9

2.3

3.0

6.1

7.4

5.5

71.5

0.8

2.7

9.0

3.3

0.6

7.2

5.7

77.8

0 50 100

ＭＩＯびわこ滋賀（サッカークラブ）

滋賀レイクスターズ（プロバスケットボール）

プロ野球

Ｊリーグ（プロサッカー）

Ｖリーグ（プロバレーボール）

高校野球

※中体連・高体連などの学生大会

その他

施設を訪れて観戦していない

（％）
今回調査(N=977(複数回答)) 前回調査(N=985(複数回答))

5.8

20.0

35.6

18.1

14.6

28.9

15.0

5.1

28.1

0 25 50

ＭＩＯびわこ滋賀（サッカークラブ）

滋賀レイクスターズ（プロバスケットボール）

プロ野球

Ｊリーグ（プロサッカー）

Ｖリーグ（プロバレーボール）

高校野球

中体連・高体連などの学生大会

その他

観戦したいと思わない

（％）

N=1,008(複数回答)
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問 37 あなたは過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動（報酬を目的としない活動）を 

行いましたか？ 

 「行った」が 5.5％で、「行わなかった」が 94.5％となっている。 

 年齢別にみると、10 歳代が最も高く 10.3％となっている。 

 

 

【年齢別】 

 

  

5.5

6.9

94.5

93.1

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,042)

前回調査(N=998)

(％)
行った 行わなかった

10.3

4.2

3.6

6.8

7.5

3.6

6.4

3.8

89.7

95.8

96.4

93.2

92.5

96.4

93.6

96.3

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=29)

20歳代(N=72)

30歳代(N=137)

40歳代(N=191)

50歳代(N=159)

60歳代(N=197)

70歳代(N=173)

80歳代以上(N=80)

（％）

行った 行わなかった
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（付問）問 37で「1.行った」と答えた方におうかがいします。 

主にどのようなボランティア活動を行いましたか？ 

 「指導」が 38.6％で最も多く、「審判・役員」が 36.8％、「団体・組織の運営」が 31.6％と続く。 

 

問 38 今後、あなたの身近なところで、健康づくりや運動・スポーツの講座・教室・活動が行われる 

ことになった場合、機会があれば協力してもよいと思いますか？ 

 「興味はあるが協力できない」が 37.0％と最も多く、「興味がない」が 34.8％となっている。具体

の内容としては、「企画されたプログラム・活動の運営・進行の手伝い」が 10.2％と最も多くなっ

ている。 

 

※「さしあたって協力できることはない」は前回のみ、「興味はあるが、協力できない」「興味がない」は今回のみの選択肢 

38.6

36.8

12.3

31.6

12.3

31.7

31.7

26.7

26.7

13.3

0 25 50

指導

審判・役員

プログラムやイベントの運営

団体・組織の運営

その他

（％）
今回調査(N=57(複数回答)) 前回調査(N=60(複数回答))

8.2

5.1

3.9

2.7

1.3

2.7

1.2

3.3

10.2

7.4

2.3

37.0

34.8

15.4

9.5

5.9

4.1

3.5

4.5

2.0

6.5

16.5

9.2

1.8

53.7

0 50 100

活動する仲間や参加者の勧誘や声かけ

活動の宣伝・ＰＲ

活動内容の企画や計画

指導

施設利用のための手続きや交渉

備品や用具などの管理

集められたお金の管理・会計

活動に参加する仲間や参加者への連絡・調整

企画されたプログラム・活動の運営・進行の手伝

い

障害者がスポーツイベントに安心して参加できる

ための手伝い

その他

※興味はあるが、協力できない

※興味がない

※さしあたって協力できることはない

（％）

今回調査(N=1,007(複数回答)) 前回調査(N=955(複数回答))
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【障害者スポーツについて】 

問 39 障害者スポーツについて、参加・観戦したり、関わったことがありますか？ 

 「見たことがない、関わったことがない」が 48.4％と最も多いものの、「テレビやラジオ、新聞な

どで間接的に見たり聞いたりしたことがある」も 47.8％と半数近くを占める。「参加したり、直接

観戦したことがある」は 4.7％となっている。 

 

【草津市の運動・スポーツの取組について】 

問 40 草津市の運動・スポーツの取組について、どのくらい満足されているか、どのくらい重要かに 

ついて、それぞれあてはまる番号に○印を１つずつつけてください。 

【満足度】 

 いずれの取組についても「わからない」が過半数を占め、「普通」が 30％前後で続いている。 

 加重平均でみると、「普通」を超えるのは「②生涯スポーツ活動の推進」の 0.01 のみで、「⑤スポー

ツ環境の充実」が-0.08、「①子どもの体力向上とスポーツ活動の推進」が-0.03、「④競技スポーツ

の推進」が-0.02 で満足度が低くなっている。 

 

※満足度の加重平均は「満足」：2、「やや満足」：1、「普通」：0、「やや不満」：-1、「不満」：-2 で算出 

 

  

4.7

2.2

1.2

47.8

48.4

5.4

1.1

1.3

43.1

53.2

1.4

0 50 100

参加したり、直接観戦したことがある

指導や介助に関わっている、関わったことがある

スポーツ大会のスタッフとして関わっている、関

わったことがある

テレビやラジオ、新聞などで間接的に見たり聞い

たりしたことがある

見たことがない、関わったことがない

その他

（％）
今回調査(N=1,034(複数回答)) 前回調査(N=970(複数回答))

1.5

1.6

1.7

1.3

1.8

2.4

6.9

6.6

5.5

4.8

5.3

7.3

27.2

34.3

33.1

29.0

27.1

30.5

7.4

5.4

4.0

5.5

9.2

5.8

2.8

1.9

2.4

1.9

3.8

3.2

54.2

50.2

53.3

57.6

52.9

50.9

0 20 40 60 80 100

①子どもの体力向上とスポーツ活動の推進(N＝1,003)

②生涯スポーツ活動の推進(N＝1002)

③地域コミュニティによるスポーツの推進(N＝1003)

④競技スポーツの推進(N＝1004)

⑤スポーツ環境の充実(N＝1004)

⑥スポーツによる地域の活性化(N＝1004)

（％）
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない

加重平均点

-0.03

0.01

0.00

-0.02

-0.08

0.00
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【重要度】 

 加重平均は全項目で 0を上回っており、すべての取組が重要と考えられているが、特に「①子ども

の体力向上とスポーツ活動の推進」（0.97）、「②生涯スポーツ活動の推進」（0.71）、「⑤スポーツ環

境の充実」（0.65）で重要度が高くなっている。 

 

 

※重要度の加重平均は「重要」：2、「やや重要」：1、「普通」：0、「あまり重要でない」：-1、「重要でない」：-2 で算出 

 

■満足度と重要度の加重平均値の相関図 

 横軸を重要度、縦軸を満足ととし、加重平均点で散布図を作成。平均値で４象限に区分し、相対的

な位置づけを明らかにした。加重平均については、満足度が-0.02、重要度は 0.61 であり、満足度

は「普通＝0」を下回っており、全体的に取組に対して不満を感じていると言える。 

 重要度が高く満足度が低いのは、「①子どもの体力向上とスポーツ活動の推進」、「⑤スポーツ環境

の充実」で、特に重点的取り組む必要がある。 

 

36.6

22.8

12.9

17.0

21.0

16.6

27.1

29.4

21.1

20.8

26.7

22.2

15.5

26.1

37.3

33.1

27.9

32.8

1.2

1.8

5.0

3.7

1.6

3.5

0.8

1.3

2.7

2.1

0.8

2.2

18.8

18.5

21.0

23.3

22.0

22.6

0 20 40 60 80 100

①子どもの体力向上とスポーツ活動の推進(N＝987)

②生涯スポーツ活動の推進(N＝992)

③地域コミュニティによるスポーツの推進(N＝995)

④競技スポーツの推進(N＝995)

⑤スポーツ環境の充実(N＝991)

⑥スポーツによる地域の活性化(N＝994)

（％）
重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない わからない

加重平均点

0.97

0.71

0.36

0.47

0.65

0.47
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問 41 あなたは、健康づくりや運動・スポーツ活動を実施するための情報が入手できていますか？ 

 「入手できていない」が 47.8％と最も多く、「必要ない」が 23.1％、「入手できてるが不十分」が

20.4％と続いている。前回調査と比較すると、必要ないとの回答が 13.8 ポイント減少し、必要だと

感じている人が増加している。 

 

※前回調査は「入手できている」「入手できていない」「必要ない」のみ 

 

(付問)問 41 で「1．十分入手できている」～「3.入手できていない」のいずれかを答えた方におうかが

いします。あなたが入手したいスポーツ情報は、どのようなものですか？ 

 「気軽に参加できる行事やイベントの案内」が 50.4％と最も多く、「手軽にできる運動や健康づく

り情報」が 42.0％、「施設案内」が 37.6％と続いている。 

 

8.8

14.6

20.4 47.8

48.5

23.1

36.9

0 20 40 60 80 100

今回調査(N=1,015)

前回調査(N=898)

(％)
十分入手できている 入手できているが不十分 入手できていない 必要ない

37.6

34.5

15.2

12.8

50.4

42.0

24.6

5.8

1.1

6.5

23.3

16.4

12.0

1.5

37.5

41.3

14.2

7.8

59.7

49.3

32.8

6.2

2.5

8.7

29.3

21.5

8.5

1.0

0 50 100

施設案内（場所・空き状況・利用手続きなど）

講座や教室の案内

競技会や種目別の大会案内

全国的・国際的な大会やイベントの案内

気軽に参加できる行事やイベントの案内

手軽にできる運動や健康づくり情報

クラブやサークルの案内

資格取得・指導者講習会・研修会の案内

指導者や審判の派遣案内

ボランティアの募集案内

病気の予防やスポーツ医療に関する情報

栄養や食育に関する情報

最新の技術指導・トレーニングの情報

その他

（％）

今回調査(N=724(複数回答)) 前回調査(N=600(複数回答))
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【年齢別】 

 

  

50.0

48.1

45.7

47.6

37.1

31.9

23.4

25.0

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=20)

20歳代(N=54)

30歳代(N=92)

40歳代(N=145)

50歳代(N=116)

60歳代(N=144)

70歳代(N=111)

80歳代以上(N=40)

（％）

施設案内（場所・空き状況・利用手続きな

ど）

15.0

18.5

42.4

35.9

42.2

34.7

34.2

20.0

0 20 40 60 80 100
（％）

講座や教室の案内

15.0

13.0

8.7

20.7

14.7

13.9

15.3

20.0

0 20 40 60 80 100
（％）

競技会や種目別の大会案内

15.0

9.3

9.8

21.4

16.4

12.5

7.2

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=20)

20歳代(N=54)

30歳代(N=92)

40歳代(N=145)

50歳代(N=116)

60歳代(N=144)

70歳代(N=111)

80歳代以上(N=40)

（％）

全国的・国際的な大会やイベントの案内

25.0

42.6

59.8

51.7

53.4

47.2

54.1

37.5

0 20 40 60 80 100
（％）

気軽に参加できる行事やイベン

トの案内

30.0

16.7

30.4

27.6

48.3

56.3

54.1

55.0

0 20 40 60 80 100
（％）

手軽にできる運動や健康づくり

情報

15.0

25.9

26.1

27.6

27.6

22.9

21.6

20.0

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=20)

20歳代(N=54)

30歳代(N=92)

40歳代(N=145)

50歳代(N=116)

60歳代(N=144)

70歳代(N=111)

80歳代以上(N=40)

（％）

クラブやサークルの案内

10.0

14.8

10.9

7.6

5.2

2.1

0.9

0 20 40 60 80 100
（％）

資格取得・指導者講習会・研修

会の案内

3.7

2.2

1.7

0.9

2.5

0 20 40 60 80 100
（％）

指導者や審判の派遣案内

10.0

9.3

7.6

5.5

9.5

6.9

2.7

2.5

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=20)

20歳代(N=54)

30歳代(N=92)

40歳代(N=145)

50歳代(N=116)

60歳代(N=144)

70歳代(N=111)

80歳代以上(N=40)

（％）

ボランティアの募集案内

20.0

24.1

17.4

17.2

29.3

27.1

23.4

30.0

0 20 40 60 80 100
（％）

病気の予防やスポーツ医療に

関する情報

15.0

25.9

21.7

10.3

19.0

13.2

15.3

22.5

0 20 40 60 80 100
（％）

栄養や食育に関する情報

25.0

18.5

18.5

15.9

12.9

8.3

3.6

2.5

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=20)

20歳代(N=54)

30歳代(N=92)

40歳代(N=145)

50歳代(N=116)

60歳代(N=144)

70歳代(N=111)

80歳代以上(N=40)

（％）

最新の技術指導・トレーニングの情報

3.7

0.7

2.8

0.9

7.5

0 20 40 60 80 100
（％）

その他
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(付問)問 41 で「1．十分入手できている」～「3.入手できていない」のいずれかを答えた方におうかが

いします。あなたは、どのような方法であれば情報が入手しやすいですか？ 

 「県市町の広報紙」が 57.7％と最も多く、「回覧板・地域の集会・会合」が 35.0％、「折り込み広

告・チラシ」が 28.8％と続いている。前回調査と比較すると、「ＳＮＳ」が 17 ポイントと大きく増

加している。 

 年齢別にみると、10～20 歳代の若い年齢層で「ＳＮＳ」が 5割を超えており、年齢層が高くなるに

ついて、「県市町の広報紙」や「回覧板・地域の集会・会合」等が多くなっている。 

 

  

20.3

9.4

57.7

21.8

28.8

23.8

11.7

35.0

14.2

18.4

25.5

7.7

2.0

0.8

23.6

9.2

68.1

30.4

35.4

26.8

10.3

40.8

14.1

1.6

25.4

9.3

1.3

1.3

0 50 100

知人・友人からの口コミ

家族からの口コミ

県市町の広報紙

新聞の地域版

折り込み広告・チラシ

情報誌・タウン誌

施設や市役所にあるチラシや冊子

回覧板・地域の集会・会合

テレビ・ラジオのニュースや番組

ＳＮＳ（Facebook・Instagram等）

インターネット・メールマガジン

ダイレクトメール（手紙・ハガキ）

えふえむ草津

その他

（％）

今回調査(N=711(複数回答)) 前回調査(N=611(複数回答))
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【年齢別】 

 
42.9

34.6

23.9

21.7

17.6

11.0

16.2

28.6

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=21)

20歳代(N=52)

30歳代(N=92)

40歳代(N=143)

50歳代(N=108)

60歳代(N=146)

70歳代(N=105)

80歳代以上(N=42)

（％）

知人・友人からの口コミ

28.6

23.1

19.6

11.2

1.9

2.7

2.9

14.3

0 20 40 60 80 100
（％）

家族からの口コミ

23.8

28.8

39.1

50.3

61.1

67.1

79.0

78.6

0 20 40 60 80 100
（％）

県市町の広報紙

14.3

5.8

9.8

17.5

22.2

30.1

35.2

23.8

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=21)

20歳代(N=52)

30歳代(N=92)

40歳代(N=143)

50歳代(N=108)

60歳代(N=146)

70歳代(N=105)

80歳代以上(N=42)

（％）

新聞の地域版

33.3

21.2

26.1

30.8

26.9

33.6

30.5

21.4

0 20 40 60 80 100
（％）

折り込み広告・チラシ

4.8

11.5

28.3

33.6

30.6

20.5

18.1

11.9

0 20 40 60 80 100
（％）

情報誌・タウン誌

4.8

11.5

16.3

10.5

11.1

9.6

13.3

14.3

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=21)

20歳代(N=52)

30歳代(N=92)

40歳代(N=143)

50歳代(N=108)

60歳代(N=146)

70歳代(N=105)

80歳代以上(N=42)

（％）

施設や市役所にあるチラシや冊子

9.5

11.5

26.1

23.8

31.5

45.2

54.3

59.5

0 20 40 60 80 100
（％）

回覧板・地域の集会・会合

23.8

21.2

9.8

12.6

21.3

14.4

9.5

9.5

0 20 40 60 80 100
（％）

テレビ・ラジオのニュースや番組

57.1

67.3

29.3

22.4

15.7

4.1

1.0

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=21)

20歳代(N=52)

30歳代(N=92)

40歳代(N=143)

50歳代(N=108)

60歳代(N=146)

70歳代(N=105)

80歳代以上(N=42)

（％）

ＳＮＳ（Facebook・Instagram等）

23.8

25.0

39.1

37.8

35.2

19.9

4.8

0 20 40 60 80 100
（％）

インターネット・メールマガジン

9.5

5.8

10.9

6.3

11.1

7.5

4.8

7.1

0 20 40 60 80 100
（％）

ダイレクトメール（手紙・ハガキ）

2.1

2.8

2.7

2.9

2.4

0 20 40 60 80 100

10歳代(N=21)

20歳代(N=52)

30歳代(N=92)

40歳代(N=143)

50歳代(N=108)

60歳代(N=146)

70歳代(N=105)

80歳代以上(N=42)

（％）

えふえむ草津

1.1

1.4

0.9

0.7

2.4

0 20 40 60 80 100
（％）

その他


